
 
  

Gemeinderatssitzung am Montag,  den  19. August 2013, um 19:30 Uhr, im Gemeindeamt 
 

Tagesordnung:  
 

1)    Subventionsansuchen Freiwillige Feuerwehr Oberpetersdorf bzgl. TLF gebraucht 
2)    Ansuche Freiwillige Feuerwehr Lindgraben für eine Tragkraftspritze 
3)    Stellenausschreibung Leiterin bzw. Leiter des Gemeindeamtes 
4)    Vergabe Anstreicherarbeiten für Buswartehäuschen Oberpetersdorf 
5)    Beschlussfassung über die Erstellung eines befristeten Mietvertrages für die Vermietung   

des Grundstücks Nr. 1731/1 als Zwischenlagerfläche für einen Container 
6)    Beschlussfassung finanzielle Förderung Weiterbestand Bahnstrecke  

Deutschkreutz-Oberloisdorf (Draisinentour) 
7)    Vergabe Schlosserarbeiten VS und NMS Kobersdorf 
8)    Vergabe Lautsprecheranlage VS Kobersdorf 
9)    Vergabe Gemeindewohnung Oberpetersdorf, Neugasse 20 
10)  Bericht über Prüfungsausschusssitzung vom 5. 6. 2013 
11)  Allfälliges   

Kobersdorf, am 9. 8. 2013 
Der Bürgermeister (Klaus Schütz) 

Abschrift der Einladung 
 

Anwesende: 
SPÖ: Bgm Schütz Klaus, 2.VizeBgm Tremmel Andreas, GV Gradwohl Arnold, GV Grössing Susanna, GR 
Manninger Rudolf, GR Tremmel Klaus, GR Gugler Ewald, GR Tremmel Gabi , GR Kophandl Günther, GR Prandl 
Markus 
ÖVP: 1. VizeBgmIn Pauer Martina, GR Tremmel Martin, GR Wilfinger Michael, GR Stahl Hedy, GR Gradwohl 
Werner  
Zukunft Dorf: GV Pauer Günther, GR Schöll Werner, GR Kutrovats Johann 
Schriftführer: Steiner Patrizia,  
fehlen: GV Presch Johanna, GR Piniel Ronald 
 

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden GR, Zuhörer und die Presse,  
Fragt nach Einwendungen und  Ergänzungen zur Tagesordnung - keine 
Das Protokoll der GR-Sitzung vom  3. 6. 2013 wurde den Fraktionen zugestellt, fragt nach Einwendungen, - keine 
Als Protokollfertiger werden Markus Prandl und Werner Gradwohl bestimmt 
 

 

1)   Subventionsansuchen Freiwillige Feuerwehr Oberpetersdorf bzgl. TLF gebraucht 
Der Vorsitzende – Gespräch gegeben, TLF ist nicht mehr zugelassen (Ratschenbremse), max 70.000,- für 
gebrauchten „Neuwagen“, ca. 5.000,- für alten zu lukrieren,  
Gemeinde für nächstes Jahr € 30.000,- im Budget 
Einstimmig angenommen 
 
2)   Ansuche Freiwillige Feuerwehr Lindgraben für eine Tragkraftspritze  
der Vorsitzende – bei Übung funktionierte Spritze nicht mehr, günstiges bei Landeswettkampf zu bekommen, statt 
15.000,- nur 10.000,- gekostet, Förderung auch noch möglich 
Gradwohl Werner unterstützt das Ansuchen des Ankaufs 
Einstimmig angenommen 
 
3)   Stellenausschreibung Leiterin bzw. Leiter des Gemeindeamtes 
Der Vorsitzende – Helmut Tremmel per 30.11.2013 kann er in Pension gehen, dazu ist GR-Beschluss erforderlich. 
Für hoheitliche Angelegenheiten österreichischer Staatsbürger erforderlich, Dienstprüfung erforderlich,  
Beschluss für OAR Tremmels Pensionsansuchen erforderlich 
Einstimmiger Beschluss 
Johann Kutrovats möchte einen unabhängigen für das Hearing zur Neubesetzung 
 
4)   Vergabe Anstreicherarbeiten für Buswartehäuschen Oberpetersdorf  
Der Vorsitzende – Wildzeiss Gerhard Billigstbieter für die 3 Wartehäuschen 
Einstimmiger Beschluss 
 
5)   Beschlussfassung über die Erstellung eines befristeten Mietvertrages für die Vermietung   

des Grundstücks Nr. 1731/1 als Zwischenlagerfläche für einen Container 
Der Vorsitzende – Antrag der ÖVP, Container von Steiner Reinhold, hat am 9.9.2012 ein Notariatstermin zu Ankauf 
eines privaten Grundstückes, bis Ende September soll Container weg sein 
Martina Pauer – Freh baut ein Haus, Steiner hat einen Container stehen,  
Andreas Tremmel stellt einen Gegenantrag 
Mehrheitlich wird diese Gegenantrag angenommen, eine Stimmenthaltung 
 



6)   Beschlußfassung finanzielle Förderung Weiterbestand Bahnstrecke  
Deutschkreutz-Oberloisdorf (Draisinentour) 

Der Vorsitzende – Vertrag ist noch nicht fertig, möchte einen Grundsatzbeschluss, würde der Gemeinde einmalig 
ca. € 3800,- kosten 
Werner Gradwohl – Verhandlungen laufen schon über ein Jahr 
Gabi Tremmel ist gegen diese Unterstützung 
Werner Schöll ist ebenfalls dagegen, Kobersdorf profitiert davon null 
Johann Kutrovats möchte Glöckl nicht unterstützen 
Grundsatzbeschluss mehrheitlich angenommen (10 dafür), 9 dagegen 
 
7)   Verpflichtungserklärung Vergabe Schlosserarbeiten VS und NMS Kobersdorf  
Der Vorsitzende – BrixAlu macht Zaun 16.384,10,-, Scheiber die Schlosserarbeiten 26.207,- 
Einstimmiger Beschluss 
 
8)   Vergabe Lautsprecheranlage VS Kobersdorf  
Der Vorsitzende – Gegensprechanlage in die Klassen mit Türöffner € 3.161,- 
Einstimmiger Beschluss 
 
9)   Vergabe Gemeindewohnung Oberpetersdorf, Neugasse 20  
Der Vorsitzende – wurde angeschlagen, 2 Bewerber, Derfler Maria erhält den Zuschlag 
Einstimmiger Beschluss für weitere 2 Jahre,  
 
10)   Bericht über Prüfungsausschusssitzung vom 5. 6. 2013  
Der Vorsitzende – Winterdienst 2012 
 Gemeindeabgaben Rückstände der Anliegerbeiträge 
 NMS Abrechnung – noch immer unter der budgetierten Summe 
 Badeseekosten 
 Kostenvergleich der Schlossspiele 
 
11) Allfälliges 
Der Vorsitzende – Gespräch mit Hausensteiner Erwin, Arbeitskreis soll gebildet werden 
 Gesperrtes Sparbuch ist abgelaufen, Bestbieter ist Raika für neues gebundenes Bestbieter 
 Kinderkrippe in Kobersdorf von manchen Eltern gewünscht, wird von Gemeinde vorbereitet und Gespräche 
 mit Land geführt, dann im GV weiterbehandelt 
 Standesamtsverband Mittelburgenland – soll in Oberpullendorf zentralisiert werden 
Patricia Steiner erörtert es detailliert 
Beschwerdebriefkasten und Anregungen Badesee 
VS Oberpetersdorf – Rampe für Behindertengerechten Zugang Anbot sehr hoch  
Brief von Hr. Kössler – Anbot 7,-/m2, Gemeinde will 14,-/m2 – in nächster GR-Sitzung behandeln 
Schreiben von Ministerium da, dass keine Postenschließungen geplant sind 
Martina Pauer – ca. 1.000,- Unterschriften bereits da 
Vertrag für Baumlehrpfad ist von Esterhazy noch nicht da 
Klaus Tremmel – VS Oberpetersdorf, Terminverzug der Fa. Sommer, Plastikabdeckungen wurden zerrissen, Staub 
überall. RHB Ausführung nicht ordnungsgemäß, mit Dr. Mayer durchgegangen 
Johann Kutrovats – urgiert kaputten Gehsteig in der Waldgasse 
Werner Schöll – Kosten der Baumkleider bei Kiga für Gemeinde – keine Kosten lt. Vorsitzendem  
Michael Wilfinger – Kanalbefahrung in Oberpetersdorf Hauptstrasse / Neugasse  
Tremmel Martin – Strauchschnitt in Blumengasse 
Hedy Stahl – Lindgraben bei Kinderspielplatz dürrer großer Ast gehört weg 
Martina Pauer – Wassergräben und Rückhaltebecken gehören gereinigt von Bewuchs und Schlamm 
  
Ende: 20:50 Uhr 
 
 

  Diese Mitschrift erhebt keinen Anspruch auf inhaltliche Vollständigkeit und Richtigkeit 
Das Redaktionsteam von Zukunft Dorf 


